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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE    N. 179   DEL  02/07/2010 
 
 
Oggetto:  PROGRAMMA OPERATIVO INTERREGIONALE “ATTRATTORI CULTURALI, 

NATURALI E TURISMO” POIN (FESR) 2007/2013. RISTRUTTURAZIONE 
IMMOBILE COMUNALE VIA ESTRAMURALE OSTELLO DELLA GIOVENTU’. 
AFFIDAMENTO OBIETTIVO RESPONSABIEL DEL SETTORE LAVORI 
PUBBLICI. 

 
 
L'anno duemiladieci, addì  due del mese di luglio  alle ore 13,00, nella Casa comunale di Monte 
Sant'Angelo.  
In seguito a regolare invito si è riunita la Giunta Comunale sotto la presidenza del Sindaco Dott. 
Andrea Ciliberti  e nelle persone dei Signori: 
 

COGNOME E NOME QUALIFICA PRESENZE 

CILIBERTI DOTT. ANDREA  SINDACO  SI  
FEROSI Avv. Michele  Assessore  SI  
GRANATIERO Dott. Giovanni  Assessore  SI  
DI IASIO Ing. Antonio  Assessore  SI  
LAURIOLA Arch. Andrea  Assessore  SI  
CIUFFREDA Sig. Domenico  Assessore  SI  
TARONNA Sig. Donato  Assessore  NO  
MAZZAMURRO prof. Antonio  Assessore  SI  

 
Partecipa con funzioni consultive, referenti e di assistenza il Segretario Generale dott.Pietro LA 

TORRE (art. 97, comma 4° lett. a - T.U.E.L. D.lgs. n. 267/2000). 
        

Constatata la legalità dell’adunanza, il Sindaco sottopone l’argomento indicato in oggetto 
all’approvazione della Giunta comunale.: 

 
 
 
 

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA 
  IL RESPONSABILE DEL SETTORE    LAVORI PUBBLICI   , ai sensi dell’art. 49, comma 1, D.lgs 
18/8/200, n. 267 sulla presente proposta deliberazione esprime parere favorevole  
 
 
Monte Sant’Angelo, li 02/07/2010  IL RESPONSABILE DEL SETTORE  
 Ing. Domenico Trotta  

 
 
 
 

Originale    
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LA GIUNTA COMUNALE 
 

  PREMESSO CHE : 
 

- la Regione Puglia con deliberazione di G.R. n. 830 del 13.05.2009 ha approvato il programma 
operativo Interregionale “Attrattori Culturali, naturali e turismo” POIN (FESR) 2007/2013; 

 
- il documento finale del suddetto programma operativo individua 3 POLI tra cui, tra cui “IL 

GARGANO” comprendente anche il Comune di Monte Sant’Angelo; 
 
- il Programma Operativo Interregionale FESR “Attrattori culturali, naturali e turismo” 

2007/2013 ha la finalità di promuovere e sostenere lo sviluppo economico e sociale dei territori 
regionali attraverso la valorizzazione, anche ai fini turistici, del patrimonio di attrattori culturali, naturali 
e paesaggistici in essi localizzato, rafforzandone allo stesso tempo il valore culturale ed identitario per le 
popolazioni residenti e riconoscendo in esso un fattore chiave per il rafforzamento della competitività, 
anche turistica, dei relativi territori; 
- all’iniziativa hanno aderito, insieme al comune di Monte Sant’Angelo, anche l’Ente Parco Nazionale 
del Gargano, la Camera di Commercio di Foggia, la Facoltà di Agraria dell’Università degli Studi di 
Foggia, l’Amministrazione Provinciale di Foggia, l’A.P.T. di Foggia, il GAL Gargano, il Gal Meridaunia 
e si è in attesa dell’adesione della Regione Puglia Assessorato Risorse Agroalimentari. 
 
RAVVISATA la necessità per il Comune di Monte Sant’Angelo di promuovere e sostenere lo sviluppo 
economico e sociale del proprio territorio, attraverso la candidatura al Programma Operativo 
Interregionale FESR “Attrattori culturali, naturali e turismo” 2007/2013 del progetto per la creazione 
di un centro di ricerca, formazione ed animazione della “Cultura del Gusto”, denominato di 
“Accademia del Gusto Mediterraneo”; 
 
RITENUTO, pertanto, affidare al Responsabile del Settore Lavori Pubblici, ing. Domenico 
TROTTA, l’obiettivo di redigere la progettazione relativa alla ristrutturazione dell’immobile comunale 
sito in Via Estramurale dell’abitato di Monte Sant’Angelo a centro di ricerca, formazione ed animazione 
della “Cultura del Gusto Mediterraneo”, in complessivi Euro 860.000,00; 
 
DATO ATTO CHE il presente provvedimento non necessita allo stato, impegno contabile; 
 
ACQUISITO il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica del Responsabile del Settore Lavori 
Pubblici, ai sensi del D.Lgs. n. 267/2000; 
 
Ad unanimità di voti espressi nei modi e forme di legge, 

 
DELIBERA 

 
per tutto quanto precisato in narrativa, che forma parte integrante e sostanziale del presente dispositivo, 
 
1) DI CANDIDARE il Comune di Monte Sant’Angelo al Programma Operativo Interregionale FESR 
“Attrattori culturali, naturali e turismo” 2007/2013, attraverso il progetto per la creazione di un centro 
di ricerca, formazione ed animazione della “Cultura del Gusto”, denominato di “Accademia del Gusto 
Mediterraneo”, al fine di promuovere e sostenere lo sviluppo economico e sociale del proprio territorio; 
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2) DI AFFIDARE al Responsabile del Settore Lavori Pubblici, ing. Domenico TROTTA, l’obiettivo 
di redigere la progettazione relativa alla ristrutturazione dell’immobile comunale sito in Via Estramurale 
dell’abitato di Monte Sant’Angelo a centro di ricerca, formazione ed animazione della “Cultura del 
Gusto Mediterraneo”, in complessivi Euro 860.000,00; 
 
3) DI DARE ATTO che la somma di Euro 860.000,00 è interamente a carico della Regione Puglia a 
valere sul Programma Operativo Interregionale FESR “Attrattori culturali, naturali e turismo” 
2007/2013, il cui impegno sarà operato con successivi atti; 
 
4) DI DAREATTO, altresì, CHE il presente provvedimento non comporta, allo stato, impegno 
contabile; 
 
5) DI DEMANDARE al Responsabile del Settore Lavori Pubblici, ing. Domenico TROTTA,  
l’adozione di tutti gli atti consequenziali alla presente deliberazione; 
 

SUCCESSIVAMENTE 
 

Ritenuta sussistente l’urgenza di provvedere derivante dalla necessità di ottenere gli effetti della 
presente deliberazione; 
 

Visto l’art. 134, del D.Lgs.  n. 267/2000; 
 
Con voti favorevoli unanimi, espressi per alzata di mano,  
 

DELIBERA 
 
di dichiarare, stante l’urgenza, immediatamente eseguibile la presente deliberazione.             
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del che si è redatto il presente verbale che viene sottoscritto come segue: 

 
 

 Il Sindaco 
 Dott. Andrea Ciliberti  

Il Segretario Generale  
 dott.Pietro LA TORRE  

 
 
 

 
Della su estesa deliberazione, ai sensi dell’art. 124 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, viene iniziata oggi

, la pubblicazione all’Albo Pretorio comunale per quindici giorni consecutivi. 

 
 Il Segretario Generale 
 dott.Pietro LA TORRE  

Monte Sant’Angelo, li   
 

 
 
 

 
 
Il sottoscritto Segretario Generale, 

ATTESTA 
Che la presente deliberazione è stata inviata in elenco ai Capigruppo consiliari, con lettera protocollo 
n. …………..…. del …………………., ai sensi dell’art. 125 del D.Lgs n. 267/2000. 

 
  
 Il Segretario Generale  
 dott.Pietro LA TORRE  

Monte Sant’Angelo, li   
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